

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 г. Ардон  
имени Григория Васильевича Пасынкова. Выпуск 5



В преддверии Нового года состоялось торжественное мероприятие – вручение именных стипендий лучшим обучающимся района. Обладателями стипендий в размере 10 тысяч стали 11 школьников – «золотой» фонд района, гордость учителей и родителей.

Среди них – обучающийся 11 «А» класса нашей школы Игорь Киргув. Игорь не только учится на «отлично», но неоднократно становится победителем всевозможных олимпиад, активно участвует в общест-

венной и культурной жизни района и республики, имеет достижения в спорте и творчестве.

Глава района **В.Б. Тотров** поздравил школьников с успехами и обозначил, как важно, что в районе есть такие ребята. Также он поблагодарил педагогов, которые помогают развивать и реализовывать таланты подрастающего поколения.

Мы поздравляем Игоря с наградой и желаем ему дальнейших побед!

Радмила ХЛОЕВА.

27 января на базе нашей школы прошел финальный тур Республиканского конкурса «Я исследователь». Для самых убедительных докладчиков в этот день конкурса прошла защита работ перед жюри и публикой. Эксперты сдержали клятву: были объективны и справедливы. Молодые исследователи, казалось, совсем не волновались. Многие были очень артистичны, даже иногда излишне.

Победители и призеры этого конкурса могут принять участие во Всероссийском фестивале «Леонардо» в г. Москва на весенних каникулах, а самые лучшие – на Всероссийском конкурсе «Я исследователь» в Сочи. Ардонский район представляли обучающиеся нашей школы. Лучшим в своих номинациях стали: Джефферсон Киррилл, Зеленский Никита, Бокоев Давид, Сугаров Дамир, Алборова Арина, Хинчагов Валерий, Шавлохова Амина, Еналдиева Жанна, Дзансолов

Марат, Воробьева Елизавета, Дзгоева Илона, Гогаев Владимир, Готинг Вадим, Лолаева Валерия, Джикаева Дана. Большой вклад в победу обучающихся внесли научные руководители: Зеленская Елена, Кодрик Наталья, Евдокимова Наталья,

19 января в районном Дворце культуры состоялась встреча обучающихся 9-11 классов школ Ардонского района с профессорско-преподавательским составом СКГМИ во главе и.о. ректора Юрием ДМИТРАКОМ. Во встрече приняли участие глава Ардонского района Владислав ТОТРОВ и начальник Управления образования Заурбек МАГОМЕДОВ.

В начале встречи Владислав Тотров поприветствовал всех присутствующих, отметил важность технических специальностей в современном обществе и посоветовал будущим выпускникам взведенно подойти к выбору своей профессии. Также пригласил к тесному сотрудничеству с Ардонским районом руководство СКГМИ.

Юрий Дмитрак рассказал абитуриентам о том, что до 1 февраля выпускники школ должны определиться с предметами, которые они выберут для сдачи ЕГЭ. Одному из них – физике, вуз дает хороший шанс подготовиться. В СКГМИ работают бесплатные подготовительные курсы по физике. Не оставил и гуманитарные направления, которые готовят специалистов для конкретных предприятий.

По его словам, учиться в СКГМИ не только интересно, но и очень «прибыльно».

ГОТОВИМСЯ  
В ВУЗЫ

Хорошисты в СКГМИ получают стипендию в размере 5 000 рублей. Сдав сессию на «хорошо» и «отлично», студент будет получать 10 000 рублей. Ну а отличники – 15 000 рублей.

Ответственный секретарь приемной комиссии **Валерий Созаев** озвучил информацию о правилах приема и подачи документов в приемную комиссию. Также он рассказал о том, как правильно выбрать дисциплины ЕГЭ, чтобы успешно поступить на нужный факультет.

На сегодняшний день в СКГМИ учится 180 студентов из Ардонского района, 40 из них учатся на «хорошо» и «отлично». В их числе выпускники нашей школы. Некоторые из них присутствовали на встрече и получили грамоты из рук Юрия Дмитрака и Владислава Тотрова.

Встреча с выпускниками не ограничилась одним лишь общением с руководством вуза. Перед школьниками и их родителями выступили творческие коллективы СКГМИ, состоявшие в основном из студентов 1 курса.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ ПРИ ВЫБОРЕ  
НУЖНЫХ ПРЕДМЕТОВ,  
ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!

ДИДАРОВА Элиза.

## Поделки к Новому году

Уже стало доброй традицией в канун Нового года изготавливать поделки для школьной елки. Работы обучающиеся нашей школы можно было увидеть в вестибюле. Все они украшают холл и елку, которую специально ставят для поделок. Среди них есть очень сложные работы. Некоторые ребята не первый год украшают зимнюю красавицу. Дети фантазируют с любыми материалами. У них получаются очень интересные и красивые поделки.

## «Я ИССЛЕДОВАТЕЛЬ»



Тарасевич Татьяна, Крутых Галина, Урумова Альбина, Сергеева Марина, Чередниченко Ирина, Тлатова Оксана, Гуцава Ирина, Лисовинова Светлана, Макарова Елена.

## Проекты «Солнечная система»

2017 год был объявлен годом экологии. В нашей школе был проведен ряд мероприятий.

Ученики 2 «А» класса вместе с классным руководителем Еленой Николаевной Макаровой выполнили проекты «Солнечная система», используя различные материалы. Особенно хочется отметить работы Алыкова Виктора, Гуттевой Елизаветы, Кулаева Азамата, Гутиевой Амины, Туаева Владислава, Гахова Руслана и Туаевой Илоны.

Лучшие работы были переданы учителю астрономии как наглядное пособие для работы в 10-11 классах.

Анастасия  
ЖУРМИЛОВА.



Совет Федерации Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации, Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова и Институт развития местных сообществ объявили о проведении Всероссийского конкурса молодежных проектов стратегии социально-экономического развития «Россия-2035».

Основная цель конкурса – формирование предложений молодых граждан Российской Федерации в стратегию социально-экономического развития Российской Федерации до 2035 года.

Конкурс проводится в следующих номинациях:  
эссе на тему «Россия в 2035 году»;  
рисунок на тему «Россия в 2035 году»;  
видеоролик на тему «Россия в 2035 году».

Заочный этап конкурса «Россия - 2035» проходил до 15 октября 2017 года. Очный этап – прошел в ноябре 2017 года в Москве в рамках Всероссийского молодежного форума «Россия, устремленная в будущее».

В организационный комитет поступило более 26 000 работ из 85 Субъектов РФ. По итогам экспертной комиссии были определены Победители

## «Россия-2035»

заочного этапа и приглашены для участия в очном этапе в Москве. Среди нашего региона определились два Победителя: в номинации эссе – Гутиева Амина, ученица 2 «А» класса; в номинации рисунок – Алыков Виктор, ученик 2 «А» класса (классный руководитель Макарова Е.Н.). В очном этапе оба стали Финалистами конкурса по России и Победителями по Региону! Оба получают бес-платные путевки в РДЦ «Океан».

Очный этап в номинации эссе проходил на базе РАНХиГС Президента РФ, в номинации рисунок – в Сколково. Для руководителей проектов был организован семинар «Поддержка и развитие молодых талантов, формирование карьерных траекторий обучающихся».

Во время форума была организована выставка современных научных достижений в области образования для всех возрастных категорий.

Наши обучающиеся вернулись с положительными эмоциями, приобрели незаменимый опыт, вдохновились на новые открытия.

Поздравляем Елену Николаевну и ее воспитанников с высокой наградой.  
Желаем удачи в дальнейшем!

“БОЛЬШАЯ  
ПЕРЕМЕНА”

Учредители:  
Дирекция школы.

Главный редактор  
ХЛОЕВА Лейла  
Корректор Светлана ТИМОФЕЕВА  
январь 2018 г.

Адрес: Школа № 1,  
Ул. Пролетарская, 83.  
Тираж 10